

МАРТ

23

ВОСКРЕСЕНЬЕ

1941 год

№ 68 (2306)

ЦЕНА № 5 коп.

Горький, ул. Фрунзе  
областной библиотеке им. Ленина  
(1 экз.)

Приветствии всех стран, соединяйтесь!

# БОРЬБА

## Завезти товары к весеннему севу

Весенний сев колхозы должны провести быстро и организованно. В дни сева не терпимо никакое промедление ни с подготовкой почвы, ни с семеном. Посеять в срок и с высоким качеством — вот основная задача колхозов. От разрешения этой задачи зависит получение высокого урожая всех культур.

На службу весеннему севу нужно мобилизовать все необходимое. Многим может и должна помочь колхозам потребительская кооперация.

Об этом красноречиво говорят факты прошлых посевных кампаний. Были случаи, что некоторые колхозы за сыротямыми ремнями или за смазочным материалом вынуждены были ездить в другой район, так как сельцо не позаботилось своевременно завезти этих товаров в свои лавки. Особенно большую нужду колхозы испытывали в дегте.

Надо сказать, что и в текущем году торговая сеть района недостаточно заботится о завозе товаров, нужных для колхозов. Работники торговли почему считают, что колхозы должны сами добиваться в промышленных центрах или на базарах широкие изделия, смазочное, запасные части к плугам, веревки и т. д. От некоторых работников торговли можно слышать, что колхозы, мол, снабжать в наши функции не входит, это дело сельхознаба. Неправильные и вредные рассуждения, которым необходимо дать решительный отпор. Райпотребсоюз и сельские потребительские общества должны сейчас же, пока не рухнул санитарный путь, завезти и в достаточном количестве широких изделий, поши-

вочного материала, мази, дегтя и других.

Надо, наконец, работникам торговли по-боевому взяться за разрешение вопроса самозакупок товаров, которые необходимы для колхозов. Наши сельцы обычно довольствуются только тем, что получают по нарядам с базы, а когда на базе нет тех или иных товаров, они об этом мало беспокоятся. Но если поискать этих товаров вокруг себя, их найдется достаточно. Нужно только приложить труд и старание.

Зайдите, например, в лавки Т-Станского сельца. Совсем немало времени осталось до сева, а здесь для колхозов нет ничего. Нет ни лоскута пошивочного материала, нет веревок для постремок, нет колесной мази и дегтя. Пока еще неизвестно, когда это все будет.

В таких товарах колхозы нуждаются во время подготовки к севу и особенно будут нуждаться, когда начнется сев.

Работники торговли должны мобилизоваться на службу весеннему севу, должны завезти нужных товаров для колхозов. Надо всегда помнить, что в успешном проведении сева, в поднятии урожайности заинтересованы все советские, партийные и хозяйствственные организации, вся общественность района. Необходимо добиваться того, чтобы весенний сев в нашем районе прошел быстро, чтобы поля были засеяны отлично.

Колхозы надеются, что работники потребительской кооперации обеспечат сев нужными товарами.

## О созыве XI пленума Всесоюзного Центрального Совета профессиональных союзов

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению

народно-хозяйственного плана на 1941 год.

2. О бюджете профессиональных союзов на 1941 год.

(ТАСС).

## Присвоение азербайджанскому сельскохозяйственному институту имени Л. П. Берия

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта сего года удовлетворено ходатайство профессорско-преподавательского состава и студентов азербайджанского сельско-

хозяйственного института, а также руководящих партийных и советских организаций Азербайджанской ССР о присвоении институту имени Л. П. Берия.

(ТАСС).

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 21 марта сего года в ознаменование 20-летнего юбилея азербайджанского сельскохозяйственного института им. Л. П. Берия, за выдающиеся успехи в подго-

товке высококвалифицированных кадров для социалистического сельского хозяйства Азербайджанской ССР награждены орденами и медалями СССР 8 научных работников института.

(ТАСС).

Бывший бедняк деревни Каплицы (Скидельский район, Востокская обл., Белорусская ССР) А. С. Ежевский при организации колхоза имени Калинина в бывшем имении Корзана, одним из первых вступил в колхоз. За год работы крестьян вместе с дочерью Анной А. С. Ежевский выработал 623 трудодня и получил только зерновых 3862 килограмма.



На снимке: Кладовщик колхоза Х. А. Залепуха (слева) выдает А. С. Ежевскому и его дочери Анне зерновые.

Фото А. Сапир.

Фото ТАСС.

## Выдающийся полет советских воздухоплавателей Невернова и Гайгерова

Советские воздухоплаватели тов. Невернов и Гайгеров совершили 13—16 марта выдающийся дальний продолжительный полет на аэростате «СССР ВР-73» объемом в 900 кубометров.

В день старта, 13 марта, на Москву надвинул циклон, но это не остановило отважных аэронаутов. В 15 часов 44 минуты воздушный шар поднялся над землей и скрылся в южном направлении. Он летел в тылу циклона.

21 марта в конце дня аэронауты сообщили, что они приземлились в районе деревни Шейкина, Колыванского района Новосибирской области.

Тов. Невернов и Гайгеров находились в полете 69 часов 30 минут и пролетели по прямой около 2.800 километров. Этим полетом они значительно превысили целую серию международных рекордов продолжительности и дальности.

Во время своего полета тов. Невернов и Гайгеров провели весьма важные научные наблюдения.

(ТАСС).

## На сессии Богатиловского сельсовета

Несколько дней назад состоялась сессия Богатиловского сельсовета. Она обсудила вопрос о подготовке колхозов к весеннему севу. С докладами выступили председатели колхозов им. Ленина т. Сидоров и «Красный партизан» т. Шишкян.

Но доклады их были мало самокритичны. Они отмечали только успехи в сортировании семян, ремонте инвентаря, сборе местных удобрений и т. д., но не обмолвились о тех недочетах, которые имеются. Об этом справедливо говорили выступавшие депутаты.

Председатель исполкома сельсовета т. Волков обращает внимание руководителей колхозов на то, что они упускают из виду «мелочи» в подготовке к севу, от которых будет многое зависеть во время весеннего сева.

— Не поедешь пахать без вальков и постремок, — говорит он. — Но о приобретении и ремонте их руководители колхозов мало беспокоятся. Вальки и ваги находятся под снегом,

неизвестно в каком состоянии. Он также обратил внимание на бережное хранение местных удобрений.

— Незавидное положение в колхозах с подготовкой к севу колхозной тягловой силы, — говорит депутат Лозгачев. — Например, в колхозе им. Ленина многие лошади имеют механические повреждения.

Депутат Мешков говорил о приобретении колхозами недостающих семян путем взаимообмена.

— Руководители колхозов, — говорит он, — успокоившись на том, что приготовили полностью семена пшеницы и овса, забыли о приобретении вики, клевера и др., которых в колхозах недостаточно.

Депутат Мешалкин рассказал об успехах своей бригады, которая первой в колхозе им. Ленина подготовилась к весеннему севу.

И. Назаров.

## На бригадном собрании

В колхозе «Новый путь» сейчас проходят бригадные собрания, на которых колхозники обсуждают постановление партии и правительства о дсполнительной оплате труда колхозников.

В своем выступлении колхозник бригады № 4 М. Дмитриев сказал:

— Это постановление вооду-

щевляет нас, колхозников, энергично бороться за получение высоких урожаев. Для того чтобы получить больше хлеба на трудодень нужно только честно трудиться всем нам, всеми мерами повышать урожай наших полей.

Все колхозники бригады такого же мнения.

И. Озернов.

## Не упускать мелочей в подготовке к севу

Между колхозами им. Димитрова и «Боец», Чадаевского сельсовета, проходила взаимопроверка готовности колхозов к севу.

Проверкой выявлен ряд недостатков. В колхозе им. Димитрова не готовы пахотные хомуты, нехватает семян картофеля. Комиссия предложила устранить имеющиеся недос-

татки в кратчайшее время.

Хомуты сейчас ремонтирует специально выделенный шортник.

В колхозе «Боец» нехватало часть вальков и ваг, которые уже сделаны.

Взаимопроверка помогла выявить недостатки, чтобы своевременно устранить их.

Захаров.

## После взаимопроверки

20 марта между соревнующимися колхозами «Красный трудовик» и «Прогресс» была проведена взаимопроверка готовности к весеннему севу.

В колхозе «Красный трудовик» комиссия вскрыла порчу семенного картофеля. Правление немедленно приняло меры. Выделены 10 колхозников, ко-

торые производят ручной отбор картофеля. Уже отобрано 200 центнеров.

25 марта будет организован массовый выезд на вывозку навоза в поле.

О. Н. Никулин,  
председатель колхоза  
«Красный трудовик».

## Неисправленные рядосеялки

19 марта колхоз «Советская деревня» и им. Чкалова, Скрипинского сельсовета, проверили друг друга как они готовятся к весеннему севу.

Комиссия обнаружила в колхозе им. Чкалова у двух отремонтированных рядосеялок много неисправностей.

В обоих колхозах имеются лошади плохой упитанности, но они не поставлены на отды.

В своих выводах комиссия указала председателям колхозов на необходимость усилить подготовку к севу.

Н. Тарасов.

## По району

### Сдали нормы на оборонные значки

Допризывники и колхозная молодежь колхоза «Верный путь» (с. Липовка) сдали зимние нормы на значок ГТО.

Отличные отметки получили допризывники В. К. Ларионов, М. П. Уваров и Н. Малахов, также сданы нормы по комплексу ВС, ПВХО и ГСО.

Уваров.

## Колеса своего изделия

В колхозе имени 17 парткома организована мастерская по выделке колес и саней. В мастерской работает 5 колхозников. Скоро будет готова первая партия продукции.

И. Белов.

## План выполнен

Кочетовское сельпо на 22 марта план товарооборота выполнило на 101 процент, кооперировало колхозных хозяйств на 106 процентов к плану.

Тихонов.

## Доходы от свинофермы

Колхоз «Серп и Молот» (с. Александровка) в январе и феврале этого года от свинофермы получил дохода 4000 рублей.

С. Т.

## Новые телятники

Новый телятник на 60 голов этой весной будет построен в колхозе «12 лет Октября» (с. Мурзицы). Для телятника заготовлено 75 кубометров лесоматериала.

Семенов.

\* \* \*

В колхозе «Луч Октября» строится новое помещение для телят. На строительстве занято 6 колхозников, под руководством С. М. Слугина. Через 5–6 дней телятник будет готов.

В. Архипов.

## Разрушение города Корфу

Корреспондент швейцарской газеты «Журналь де Женев» в середине февраля посетил греческий город Корфу (находится на одноименном острове). По словам корреспондента, в результате бомбардировок большая часть улиц города превратилась в груды развалин. Около 30.000 человек осталось без крова. 20 процентов домов разрушено полностью и 60 процентов – частично. Лишь один дом из 5 можно считать пригодным для жилья. Большая часть населения ушла из города в окрестные деревни.

(ТАСС)

## Оборонно-физкультурная работа – кровное дело комсомола

Недавно был проведен лыжный комсомольский кросс имени XXIII годовщины Красной Армии. В кроссе приняли участие 755 комсомольцев Т-Станской районной организации. Большинство комсомольцев пришли к финишу в установленный срок и раньше.

Итоги кросса – яркое свидетельство преданности комсомола партии Ленина–Сталина, нашей родине. Комсомольцы показали выносливость, силу, ловкость, мужество, готовность к защите границ Советского Союза.

Некоторые комсомольские организации района имеют в кроссе блестящие результаты. Комсомольские организации колхоза «Серп и Молот», Красновской НСШ, колхоза «Прогресс», Мурзицкой средней школы и др. на старте кросса вышли в полном составе и на 100 процентов уложились в нормы.

Однако есть организации, которые плохо готовились к кроссу и плохо его провели. В комсомольских организациях колхозов им. Крупской, им. Чкалова, «Советская деревня» около 50 процентов комсомольцев не приняли участия в кроссе.

Хуже того, в отдельных организациях, вместо деловой подготовки к кроссу, выносили длинные решения, обещали, много болтали, но практически ничего не сделали. Не случайно комсомольцы совхоза, колхоза «Большевик», райпотребсоюза, колхоза им. Жданова не участвовали в кроссе.

Надо сказать, что райком комсомола к кроссу начал готовиться с опозданием. Очень медленно оформлялись команды, проводился медицинский осмотр, что весьма отразилось на проведении кросса.

Кросс – это кратковременная физкультурная кампа-

ния. Необходимо запомнить каждому комсомольцу, что военно-физкультурная подготовка – не частное дело, а прямая государственная обязанность комсомола. Надо добиться того, – говорит секретарь ЦК ВЛКСМ т. Михайлов, – чтобы военно-физкультурная подготовка вошла в быт комсомольца и стала его жизненной потребностью, как пища и сон.

Некоторые комсомольцы ошибочно полагают, что после кросса можно спокойно почивать на лаврах. Нельзя забывать того, что подлинное физическое воспитание требует повседневной тренировки.

Наша дальнейшая задача заключается в том, чтобы закрепить итоги кросса и шире развернуть оборонно-физкультурную работу по выработанному плану ЦК ВЛКСМ.

В течение марта – апреля комсомольские организации должны создать постоянные военные подразделения из комсомольцев, ведя в них обучение по комплексным программам осоавиахима. Из девушек – комсомолок нужно скомплектовать военно-санитарные дружинны, группы связистов.

ЦК ВЛКСМ принял решение с 6 по 20 апреля провести массовые соревнования по гимнастике. Комсомольские организации должны сейчас развернуть подготовку к этим соревнованиям: создавать команды, оборудовать спортивные площадки, проводить тренировочный минимум.

В центре всей работы по физическому и военному воспитанию комсомольцев должна быть дисциплина и организованность, ибо это является подтверждением себя к защите родины, к выполнению поставленных задач XVIII Всесоюзной конференцией ВКП(б).

В. Козлов.  
секретарь РК ВЛКСМ,

## Выполнить план по займу

Остаются считанные дни до конца 1 квартала 1941 года, но квартальный план по займу выполнен всего на 71 процент. Задолженность за рабочими и служащими ряда учреждений составляет 2.500 рублей.

Такое положение ставит под угрозу срыва выполнение квартального плана по погашению подписки на заем.

Причиной является то, что ряд руководителей организаций не придают этому делу должного значения, смотрят на это по-делячески.

Большую задолженность по займу имеют рабочие и служащие Т-Талызинского сельпо. (500 рублей), В-Талызинского сельпо (254 рубля), В-Талызинской МТС (2000 рублей) и т. д. Имеют задолженность по займу служащие заготконторы райпотребсоюза, райуполицаркомзага, райдоротдела и другие.

Пора руководителям данных организаций потребовать от счетного аппарата регулярно перечислять средства по подписке на заем.

А. Шобухин.

## Когда будут расчитывать трактористов

Большинство колхозов свое временно рассчитались с трактористами. Однако некоторые руководители колхозов до сего времени не оплачивают труд трактористов. Я, например, до настоящего времени не получил в колхозе «Правда» грубые корма, в колхозе «Про-

летарский путь» и «Искра» – солому. Несколько раз обращался к председателям этих колхозов, но они только обещают. Когда же придет конец этим обещаниям?

Лутохин Г. А.  
тракторист Т-Станской  
МТС.

## ПИСЬМА селькоров

### Солнце подводит

Колхоз имени Комсомола, В-Талызинского сельсовета, плохо готовится к весеннему севу. Уже не в шутку пригревает солнце, а здесь еще не закончили сортировать семена, не начинали ремонтировать инвентарь, не заготавливают местные удобрения. Председатель колхоза т. Жеребцов все еще чего-то ждет.

Савельев.



— Все бы хорошо, да вот солнце торопится, вылезло из графика!

Рис. Теодоровича.

## День лодыря

В списках бригады № 3 Т-Станского колхоза «7 Ноября» числится колхозник Маркелов Ф. П. Когда придет бригадир, чтобы послать его на работу, он всегда находит причину и отказывается. У него голова болит, то еще что-нибудь. За 3 месяца 1941 года Маркелов заработал всего 4,5 трудодня.

Гуськов.

**Примечание редакции:** Ниже помещена рисунок, на котором художник изобразил «рабочий» день лодыря Маркелова.



«Не то стоя простоять, не то сидя просидеть, не то лежа пролежать...» (пословица).

Рисунок К. Теодоровича

## Война в Европе и Африке

(Дневник военных действий за 20 и 21 марта)

Основной удар германской авиации в ночь на 20 марта был направлен против Лондона. В нападении на английскую столицу приняло участие несколько сот самолетов. Бомбардировка продолжалась 6 часов и, как указывает агентство Рейтер, была сильнейшей с начала войны. Во многих районах города разрушено большое количество зданий. В ночь на 21 марта главным объектом германских воздушных атак был Плимут – крупный порт и железнодорожный узел на юго-западном побережье Англии.

Английская авиация совершила в ночь на 20 марта налет на промышленные районы Германии. Ожесточенной бомбардировке подвергся город Кельн. В ночь на 21 марта английские самолеты атаковали базу германских подводных лодок в Лориане (Франция).

\* \* \*

В центральном секторе албанского фронта греки отбили атаку итальянцев, пытавшихся прорвать линию греческих укреплений. По сообщению корреспондента югославской газеты «Время», итальянцы производят перегруппировку и концентрацию своих сил.

\* \* \*

Английские войска, оперирующие в Северной Африке, взяли укрепленный оазис Джарабуб. Итальянские самолеты бомбардировали морские базы в Бенгази.

В Восточной Африке наиболее оживленные военные действия происходили в Эритрее. После усиленной бомбардировки, длившейся несколько дней, английские войска начали наступление на Керен. Войска генерала де Голля расчистили дорогу. К этому городу с северной стороны. Несмотря на сильное сопротивление итальянцев, англичане заняли три важных высоты на подступах к городу.

На фронте в Абиссинии английские части продолжают продвигаться с разных сторон к Аддис-Абебе.

Агентство Рейтер, касаясь положения на африканских фронтах отмечает, что побережье Эритреи является теперь единственным выходом итальянцев к морю в Восточной Африке.

(ТАСС).

**Ответственный редактор  
М. Г. ПАРАНИН.**

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Имеется в продаже наледный кирпич в Т-Станском колхозе «7 Ноября».

Правление.